

颍泉铁路建设 工作简报

(2024年第10期 总15期)

颍泉区铁路建设协调领导小组办公室

2024年5月27日

淮宿阜城际铁路是《中原城市群发展规划》确定的重点项目，属于省、市重点工程。安徽（阜阳）铁路国际物流港项目作为阜阳市颍泉区重大的交通基础设施项目，颍泉区政府高度重视，成立工作专班，专人负责调度，近期有关工作进展简报如下：

一、淮宿阜城际铁路项目

征迁情况：红线内土地征收协议签订率达100%，土地交付率达91%。房屋征迁摸底总单数168单，已全部拆除，拆迁完成率为100%。

建设情况：阜淮高铁沿线正按照年度计划有序进行建设。桥墩施工完成100%，架梁完成65%，泉河特大桥、颍河特大桥完成70%，预计投资10.5亿元，截至5月底已完成4.81亿元。（此数据来源阜淮公司，每月底统计）

工作推进：

2024年5月26日，农业嘉年华、坎河小学、朱庄小学、坎河社区个案问题已上报阜淮公司审核。

目前，区铁办正加强第三次据实验工计价工作力度，严格按照相关文件的标准执行，确保依法合规完成阜淮高铁第三次验工计价工作。



图：阜淮高铁施工现场

二、安徽（阜阳）铁路国际物流港项目

铁路部分：A组填料累计完成 1550m^3 ；信息排管累计完成 3050 米；集装箱堆场混凝土面层累计完成 550 m^2 ，水稳累计完成 8053m^3 ；x1、x2、x3 接触网基础浇筑完成，x1、x2 拉线基础浇筑完成，x4 接触网基础、拉线基础开挖；信号电缆铺设 200m，信号箱盒配线安装。

本周工程投资完成量为 550 万元，工程累计投资完成量为 10321 万元。



现场施工图

进出港大道部分：

施工单位进场完成陆港大道 1740m 清表工作；完成 930m 机动车道路基层 6% 石灰改善土；完成 1190m 雨水管道施工；箱涵进行墙身施工。

1. 截至 5 月 27 日征迁情况：

总协议数 349 户，已签 280 户，签订率达 80.22%，拆除 191 户，拆除率达 54.72%。①、周棚街道办事处红线范围内房屋已全部完成拆除。② 阜阳循环经济园区道路红线内共需拆迁房屋 195 单。累计已签约 130 单，签约率 66.67%，未签约 65 单；累计已拆除 37 单，拆除率 18.97%，未拆除 158 单。出港大道（利辛路）涉及 100 单，累计已签约 49 单，暂未拆除房屋 2、道路部分还需征迁资金约 1.26 亿元（土地征收补偿款 2058 万元），铁路部分 491 亩还需征迁资金约 6000 万元。

3、进出港大道（2023 年第 19 批次）用地已获批复，区政府正在加快陆港大道未拆迁路段和利辛路路段征迁工作，尽快交付土地，确保道路建设项目全线开工。利辛路下穿管廊、管线正在进行工程设计变更方式完善手续并组织建设，已和京九物流港公司设计部门对接。确认管廊预埋线、检查井、两侧层高、水、燃气等管道问题。

管杆线部分：

35KV 电缆土建迁改工作已完成，预计 5 月 30 日供电段新电路送电，原线路停电；环一环二、自闭线，土建招标预计 5 月 30 结束，计划六月中旬完成施工迁改；供水车间环三环四电缆正在确定方案。

地方仓储部分：

征地安置补偿方案公告已发，协议签订等组卷报批相关工作加紧进行中，争取 6 月中上旬拿到用地批复。

工作推进：

5月21日，市委副秘书长杨博组织颍泉区政府、市直有关单位及项目建设、施工单位负责同志，现场踏勘铁路项目和道路项目工程进度，并在项目部会议室召开现场推进会，梳理项目工作进展情况、存在问题和下步工作计划。

5月22日，同中物联现代供应链研究院总经理王浩一行举行工作会议，现场踏勘物流港项目铁路作业区建设情况，就当前国内物流园运营管理与发展模式进行探讨。

5月23日，颍泉区政府召开物流港工作调度会，对陆港大道施工的两处危房情况进行讨论，并对进港大道（019县道）整体设计工作、地方仓储组卷报批做出工作安排，确保项目安全有序推进。

报：区委书记刘万和，区委副书记、区长时新，区委常委、常务副区长曾认，副区长韩贵武，区直有关部门